
 

 

Apoio de Gramática  

Crase C  

 

1. (CGE 2041) Assinale a alternativa em que o 

uso da crase está correto. 

 

a. Dediquei minha vida à você. 

b. Precisei ir à São Paulo. 

c. Vou à igreja mais tarde. 

d. Faça os exercícios de 1 à 5. 

e. Não fui à Belo Horizonte por opção. 

 

2. (CGE 2043) Leia as orações a seguir. 

 

I. Gosto de andar à cavalo. 

II. Consertamos o carro às pressas. 

III. Meus pais retornarão à fazenda ainda hoje. 

IV. Ricardo fez críticas à algumas amigas. 

 

O emprego da crase está correto, apenas, em: 

a. I e II. 

b. II e III. 

c. I e III. 

d. II, III e IV. 

e. III e IV. 

 

3. (CGE 2043 adaptada) Considere o emprego 

de a, à e às nas frases a seguir. 

 

I. Há anos não vou à terra natal de meus pais. 

II. Daqui a algumas horas estaremos na estrada. 

III. As aspirações dos jovens não são iguais às 

dos adultos. 

IV. A espaçonave jamais voltará à Terra. 

 

Estão corretas: 

a. I e II, apenas. 

b. I, II e III, apenas. 

c. II e IV, apenas. 

d. III e IV, apenas. 

e. I, II, III e IV. 

 

4. (CGE 2044) “(...) Aí quem sorriu foi o fiscal. 

Achou que não era areia nenhuma e mandou a 

velhinha saltar da lambreta para examinar o saco. 

A velhinha saltou, o fiscal esvaziou o saco e 

dentro só tinha areia. Muito encabulado, ordenou 

à velhinha que fosse em frente. (...)” 

Fonte: PONTE PRETA, S. A velha contrabandista. In: Dois 

amigos e um chato. 20. ed. São Paulo: Moderna, 1986.  

 

A crase foi empregada adequadamente porque 

“velhinha” é: 

 

a. sujeito da oração e não admite a preposição a. 

b. palavra feminina e não admite a preposição a. 

c. palavra feminina e objeto indireto de ordenar. 

d. palavra feminina e objeto direto de ordenar. 

e. palavra feminina e admite a preposição a. 

 

 

O trecho abaixo se refere à questão 5.  

  

Vaiado, poeta sírio critica direitos humanos  

  

Logo no início da mesa, Said avisou, em 

resposta à pergunta do mediador, Daniel 

Benevides, sobre sua vida em Aleppo, que não 

gosta de falar sobre a situação política da Síria. 

“Não tenho nada a ver com isso. Escrevi um livro 

de poesia. Esses jornalistas e o pessoal da 

cultura só falam da guerra”, afirmou.  

Fonte: Disponível em: 

<https://www.bemparana.com.br/noticia/451870/vaiado-

poeta-sirio-critica-direitos-humanos>.  

 

5. (CGE 2152) Assinale a alternativa que 

apresenta o uso da crase pela mesma razão da 

expressão destacada no texto.  

  

a. Ele fez um gol à Pelé.  

b. Elas chegaram às oito horas.  

c. Sempre vamos àquela praia nas férias.  

d. Obedecemos às regras impostas.  

e. Estávamos sentados à janela. 

 

 

O texto abaixo se refere à questão 6.  

  

Como é que a onda se desenvolve?  

  

Há um enorme deslocamento vertical no leito do 

mar como resultado do tremor, e isso movimenta 

um enorme volume de água. Pode-se imaginar 

que, se a ruptura é de 1.000 km de comprimento 

com um deslocamento de dez metros no leito do 

mar, isso envolve centenas de quilômetros 

cúbicos de água e resulta numa onda que 

atravessa o oceano. Nas profundezas do oceano, 

____ altura da onda pode ser de poucos metros, 

talvez cinco ou dez metros, e ela move-se a 

poucas centenas de quilômetros por hora. Isto 

significa que ela se move relativamente devagar 

se comparado com as ondas sísmicas do tremor. 

E ela chegou horas depois ____ áreas costeiras 

que estão ____ volta de todo o Oceano Índico. Na 

medida em que a onda tsunami se aproxima do 

litoral, ela diminui de velocidade porque a água 

fica mais rasa e, com isso, a altura da onda 



 

 

aumenta bastante. Quando ela atinge ____ praia, 

pode ter de dez a vinte metros de altura.  

Fonte: Disponível em: 

<http://www.bbc.co.uk/portugueseafrica/news/story/2004/1

2/041228_giantwavesaws.shtml>.   

 

6. (CGE 2163) Assinale a alternativa que 

completa corretamente as lacunas do texto, de 

acordo com o emprego adequado das regras da 

crase.  

a. à – às – a – a  

b. a – as – a – a  

c. à – às – à – à  

d. a – às – à – a  

e. a – as – à – à 

 

A tirinha abaixo se refere à questão 7. 

 

 

 
Fonte:  adaptado de: Disponível em: 

<https://tirasdidaticas.files.wordpress.com/2014/12/rato83

_crase_pq1.jpg>.  Acesso em: 15 maio 2016.  

  

7. (CGE 2143) Assinale a alternativa que 

completa, correta e respectivamente, as lacunas 

dos quadrinhos  I,  III    e  IV.  

  

a. à – a – à – à – à – à – às – as  

b. a – a – a – a – a – a – as – as  

c. à – a – à – à – a – a – as – as  

d. à – a – a – a – à – à – às – às  

e. à – à – à – a – a – à – às – às 

 

8. (CGE 2136) Considere estas frases.  

  

I. Dirigiu-se à ele com respeito.  

II. Às dez horas será nossa confraternização.  

III. Os estudantes foram às manifestações em 

São Paulo.  

IV. Fomos à pé para escola nesta manhã.  

 

 A crase foi empregada corretamente apenas em  

a. I.  

b. I  e  II.  

c. I  e  IV.  

d. II  e  III. 

e. III  e  IV. 

 

O texto abaixo se refere à questão 9.  

  

Hoje Tomei a Decisão de Ser Eu  

  

Hoje, ao tomar de vez a decisão de ser Eu, de 

viver ____ altura do meu mister, e, por isso, de 

desprezar ____ ideia do reclame, e plebeia 

sociabilização de mim, do Interseccionismo, 

reentrei de vez, de volta da minha viagem de 

impressões pelos outros, na posse plena do meu 

Génio e na divina consciência da minha Missão. 

Hoje só me quero tal qual meu caráter nato quer 

que eu seja; e meu Génio, com ele nascido, me 

impõe que eu não deixe de ser. Atitude por 

atitude, melhor a mais nobre, a mais alta e a mais 

calma. Pose por pose, ____ pose de ser o que 

sou. Nada de desafios ____ plebe, nada de 

girândolas para o riso ou a raiva dos inferiores. A 

superioridade não se mascara de palhaço; é de 

renúncia e de silêncio que se veste. (...)  

Fonte: PESSOA, F. In: Páginas íntimas e de 

autointerpretação. adaptado de: Disponível em: 

<http://www.citador.pt/textos/hoje-tomei-a-decisao-de-ser-

eu-fernando-pessoa>. Acesso em: 25 jan. 2016.  

  

9. (CGE 2137) Assinale a alternativa que 

completa correta e respectivamente as lacunas 

acima, de acordo com as regras-padrão do uso e 

emprego da crase.  

a. à – a – a – à  

b. à – à – a – à  

c. à – a – à – a  

d. a – à – à – à  

e. a – à – a – a 

 

10. (CGE 2130) Leia as sentenças abaixo.  

  

I. Chegou à falar o que todos imaginavam. 

II. Refiro-me às estações do ano.  

III. Andamos à cavalo.  

IV. Foram à São Paulo da garoa.  

  

De acordo com a norma culta da Língua 

Portuguesa, a crase foi empregada corretamente 

apenas em  

a. I e III.  

b. I e IV.  

c. II e III.  

d. II e IV.  

e. III e IV. 

 

Gab.: 1-c; 2-b; 3-e; 4-c; 5-d; 6-d; 7-a; 8-d; 9-a; 10-d. 
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